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青岛市卫生和计划生育委员会关于进一步做好医疗服务收费信息公开工作的通知

各区市卫生计生局（卫生局、人口计生局），各医疗机构、计生服务机构：

    为进一步规范医疗收费行为、提高收费透明度，维护群众知情权、选择权和监督权,提高群众满意度，根据《医疗卫生单位信息公开管理办法》（原卫生部第75号令）、《山东省卫生和计划生育委员会关于进一步做好医疗服务收费信息公开工作的通知》（鲁卫财字〔2014〕79号）要求，现就做好我市医疗服务收费信息公开工作有关事项通知如下： 

一、医疗收费信息公开范围

青岛市行政区域内向社会提供医疗服务的各级各类医疗机构均应实行价格公开。医疗机构公开本单位使用的全部药品、单独收费的医用材料和开展的医疗服务项目应符合价格、卫生、药品监督部门的政策规定。

二、医疗收费信息公开内容

（一）医疗服务项目公开的内容包括：项目编码、项目名称、项目内涵、除外内容、计价单位、收费价格及说明。

（二）药品应公开的内容包括：药品名称、剂型、规格、计价单位、价格、生产厂家。

（三）中药饮片应公开的内容包括：名称、产地、等级、计价单位、价格。

（四）单独收费的医用材料应公开的内容包括：材料名称、规格、计价单位、价格、生产厂家。

三、医疗收费信息公开方式 

（一）非营利性县及县以上的医疗机构在门诊、住院服务区域显著位置设立电子触摸屏和计算机查询系统。 

（二）非营利性县级以下医疗机构（含社区卫生服务中心（站）），采取电子显示屏或公告栏与收费手册查询相结合的公示方式。按收费信息公开内容的要求，将主要及常用的医疗服务项目、药品、单独收费的医用材料以电子显示屏或公告栏等方式在医院醒目位置进行公开。为便于患者进一步查询，县级以下医疗机构（含社区卫生服务中心（站））应在门诊大厅、住院部导医咨询台或收费处放置现行的医疗服务价格手册、药品及单独收费医用材料价目表。

（三）已开通门户网站的非营利性医疗机构要将医疗服务收费信息全部在门户网站的醒目位置进行公开。

（四）积极做好依申请公开工作。非营利性医疗机构要在门户网站上提供可下载的信息公开申请表。未开通门户网站的，要在办公场所及办事服务大厅等场所提供信息公开申请表。申请公开事项要在15个工作日内予以答复。

（五）营利性医疗机构结合自身实际情况，在上述公开方式中自行确定一种以上公开方式。 

四、医药费用查询

为方便患者查询医药费用，医疗机构应向患者提供医疗服务、药品、医用材料等价格费用清单或提供方便的查询方式。门（急）诊医疗收费应向患者提供价格费用清单，门（急）诊价格费用清单内容包括：医疗服务项目、药品、单独收费医用材料名称、单价、数量、金额等。医疗机构应向住院患者提供当日费用清单或明确告知住院患者费用查询方式；患者出院时，应向患者提供费用结算清单。住院费用或结算清单内容包括：医疗服务项目、药品、单独收费医用耗材的名称、单价、数量、金额等。

五、及时更新医疗服务收费信息

实行收费信息公开的医疗服务项目、药品、单独收费医用材料的价格发生变动时，医疗机构应及时调整更新公开内容，并保证电子触摸屏、计算机查询系统、电子显示屏和门户网站的正常运行。

各区市卫生计生部门要加强对医疗服务收费信息公开工作的指导和监督。各级各类医疗机构要于2015年2月底前完善医疗收费信息公开工作。各级计生服务机构收费信息公开工作参照本通知执行。各区市卫生计生局、各医疗机构要于2015年3月10日前将本区市、本单位医疗收费信息公开情况通过金宏办公网向市卫生计生委报告。市卫生计生委将对各医疗机构医疗收费信息公开工作进行不定期抽查，对未按规定公开或群众对公开工作不满意的，市卫生计生委将对其进行通报批评，并在单位年终科学发展综合考核中予以扣分。 
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