青岛市物价局文件

青价费〔2017〕46号

青岛市物价局   青岛市财政局
青岛市人力资源和社会保障局

青岛市卫生和计划生育委员会
 关于公立医院按病种收费和支付
有关问题的通知（试行）

各区市物价局、财政局、人力资源社会保障局、卫生计生局，各有关公立医疗机构，西海岸新区发展和改革局：
根据国家发展改革委等部门《关于印发推进医疗服务价格改革意见的通知》（发改价格〔2016〕1431号）、《关于推进按病种收费工作的通知》（发改价格〔2017〕68号）的精神，为推进我市医疗服务定价方式改革，逐步实现以按病种收费为主、多种收费方式相结合的收费政策，进一步引导公立医院加强管理、规范医疗行为，控制医疗费用的不合理增长，切实减轻患者负担，确定了我市按病种收付费改革政策，现将有关问题通知如下：

一、按病种收费的内涵

按病种收费的病种是指在住院治疗第一诊断及治疗方法符合病种目录，且其他疾病诊断在住院期间不需要特殊处理也不影响第一诊断的临床治疗的病症。按病种收费标准包含患者住院期间所发生的诊断与治疗等全部费用，即从患者入院，按病种治疗管理流程接受规范化诊疗，最终达到疗效标准出院，整个过程中所发生的诊断、治疗、手术、麻醉、检查检验、护理以及床位、药品、医用耗材等各种费用, 不包括血液制品、蛋白类制品及列入“除外内容”的特殊医用耗材。
二、按病种收费的实施范围

在青岛市二级及以上公立医院推出110个病种统一实行按病种收费。凡主诊断、主操作符合实行按病种收费的基本医疗保险参保人员及自费患者均应纳入按病种收费范围。执行情况纳入对医院的年度考核。
三、病种收费标准确定及相关要求

按病种收费实行差别化的收费政策，根据医院不同等级确定不同的收费标准，以促进分级诊疗。二级医院病种的收费标准按照三级医院的80%确定。按病种收费标准详见附件。
按病种收费标准实行最高限价管理，除血液制品、蛋白类制品及列入“除外内容”的特殊医用耗材可以单独收费外，患者在治疗过程中发生的费用，超出最高限价按最高限价收取，超出部分由医疗机构自行承担，医院不得再向患者收取其他费用。不得将住院手术前诊疗规范所要求的必要检查、用药通过门诊就医方式分解收费；不得采用让患者外购药品、医用材料等方式分解收费；不得减少实际需要的诊疗等；不得无故缩短住院时间、分解患者住院次数，要确保医疗质量。收费标准执行情况纳入对医院的年度考核。

按病种收费标准实行动态调整机制，可根据医疗机构执行情况对病种收费标准予以调整。

实施按病种收费的病种病例，可不再出具“费用清单”，但仍应按现行规定向医保经办机构传送项目费用清单等信息，具体传送要求按医保经办机构规定执行。

四、病种的进入和退出机制

凡接诊符合临床路径准入条件的病种，当患者同时具有其他疾病诊断，但在住院期间不需要特殊处理也不影响第一诊断的，纳入按病种收费管理，医疗机构不得以变换主诊断等方式规避。相关病种管理按照国家、省技术规范执行。因出现合并症、并发症或者患者病情较重等特殊原因，导致实际发生医疗费用明显偏离病种收费标准的病例，医疗机构可按规定程序退出按病种收费。退出后仍按现行的规定执行。
五、按病种收费的医保支付办法

按病种收费的收费标准即为医保对定点医院的定额结算标准，血液制品、蛋白类制品、特殊医用耗材等收费标准外的项目按医保规定结算。定点医疗机构按病种收费结算的相关费用纳入住院医疗费总额控制管理。原医保单病种结算标准与本文件不一致的，以本文件为准。二级及以上民营定点医疗机构参照执行。
六、本通知自2018年1月1日起执行。试行期为一年。

附件：青岛市按病种收费病种及收费标准
市物价局                   市财政局

市人社局                   市卫计委
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